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Neonazistisches "Rock gegen Links" am 28. Oktober 2017 in Themar - Straftaten 
und Ordnungswidrigkeiten

Die Kleine Anfrage 2650 vom 6. November 2017 hat folgenden Wortlaut:

An dem Neonazi-Konzert am 28. Oktober 2017, das als "politische Kundgebung" angemeldet wurde, sollen 
mehr als 1.000 Personen teilgenommen haben. Laut Medienberichten sollen diverse Straftaten, aber auch 
Ordnungswidrigkeiten, registriert worden sein.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Welche Straftaten sowie daraus resultierende Ermittlungsverfahren wurden im Einzelnen im Zusammen-
hang mit dem Neonazi-Konzert am 28. Oktober 2017 einschließlich der An- und Abreise von Teilnehmern 
durch die Polizei registriert (bitte einzeln tabellarisch auflisten nach Delikt und Paragrafen, Kurzbeschrei-
bung des Vorfalls, Einstufung Politisch motivierte Kriminalität, Anzahl der Tatverdächtigen, Geschlecht, 
Alter und Herkunftsort der Tatverdächtigen)?

2.	 Welche Ordnungswidrigkeiten wurden im Zusammenhang mit dem Neonazi-Konzert am 28. Oktober 
2017 einschließlich der An- und Abreise von Teilnehmern bekannt (bitte einzeln tabellarisch auflisten 
nach Delikt, Kurzbeschreibung des Vorfalls, Anzahl Betroffener)?

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage namens der Landesre
gierung mit Schreiben vom 4. Januar 2018 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Im Zusammenhang mit der Versammlung "Rock gegen Links" am 28. Oktober 2017 in Themar wurden 
22 Straftaten festgestellt und 17 Ermittlungsverfahren gegen 16 Personen eingeleitet. Ein Ermittlungsver-
fahren davon wird gegen "Unbekannt" geführt. 

Im Übrigen wird auf die beiliegende Anlage verwiesen.

Zu 2.:
Anlässlich der Versammlung "Rock gegen Links" am 28. Oktober 2017 in Themar wurden 16 Ordnungswid-
rigkeiten festgestellt und geahndet. Hierbei handelte es sich um Ordnungswidrigkeiten nach der Straßenver-

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten König-Preuss (DIE LINKE)

und
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kehrsordnung, der Straßenverkehrszulassungsordnung und der Führerscheinverordnung. Die festgestell-
ten Ordnungswidrigkeiten wurden grundsätzlich mit Verwarngeld geahndet und nicht recherchierbar erfasst.

Maier 
Minister
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